



联合国



PROVISIONAL
S/PV.2167
12 September 1979
CHINESE

安全理事会

第二六七次会议临时逐字记录

一九七九年九月十二日星期三下午三时三十分在纽约总部举行

<u>主席</u> ：	卢萨卡先生	(赞比亚)
<u>成员国</u> ：	孟加拉国	拉赫曼先生
	玻利维亚	帕拉西奥斯·德·比西奥先生
	中国	陈楚先生
	捷克斯洛伐克	佩尼亚日卡先生
	法国	勒普雷特先生
	加蓬	恩奎马-姆巴先生
	牙买加	米尔斯先生
	科威特	比萨拉先生
	尼日利亚	布兰克森先生
	挪威	奥尔戈尔德先生
	葡萄牙	马蒂亚斯先生
	苏维埃社会主义共和国联盟	哈尔拉莫夫先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	安东尼·帕森斯先生
	美利坚合众国	皮特里先生

本记录包括中文发言的原文和其他语文发言的译文。 定本将刊印在《安全理事会正式记录》。

更正应只对发言的原文提出。 更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场866号，美国铝业公司大厦，A-3550室）。

下午四时十五分会议开始

通过议程

议程通过。

接纳新会员国

接纳新会员国委员会关于圣卢西亚申请加入联合国报告(S/13535)

主席：我收到巴巴多斯和利比里亚代表一九七九年九月十二日的信，要求被邀参加安全理事会关于圣卢西亚申请加入联合国的会员国的讨论。

按照《宪章》第三十一条和暂行议事规则第三十七条，以及安理会一贯的惯例我建议邀请我刚才提到的两国代表参加讨论，但无表决权。

如果没有人反对，就这样决定。

应主席的邀请，梅科克先生（巴巴多斯）和塔布曼先生（利比里亚）在安理会会议厅旁边为他们保留的座位就座。

主席：安全理事会现在审议S/13535号文件所载接纳新会员国委员会关于圣卢西亚申请加入联合国的报告。

委员会在其报告第3段中，建议安全理事会援用暂行议事规则第六十条最后一款的规定，立刻向大会提出推荐。如果没有人反对，我就认为安理会不拟援用第六十条倒数第二款关于时限的规定。

没有人反对，就这样决定。

委员会在其报告第4段里，建议安全理事会通过关于圣卢西亚申请加入为会员国的一项决议草案。按照以前屡次所用的程序，我建议，安全理事会首先就该项决议草案进行表决，愿意发言的可以在表决后发言。如果没有人反对，我就认为安理会成员接纳这种程序。

没有人反对，就这样决定。

我现在把委员会报告(S/13535)第4段所载关于圣卢西亚申请加入联合国的决议草案提付表决。

举行了举手表决。

赞成：孟加拉国、玻利维亚、中国、捷克斯洛伐克、法国、加蓬、牙买加、科威特、尼日利亚、挪威、葡萄牙、苏维埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国、赞比亚。

主席：表决结果如下：十五票赞成本决议草案，即获得一致通过，成为第453(1979)号决议。

我将立刻请秘书长把这项推荐提交大会。

若干代表曾表示他们想在表决后发言。发言人名单上第一位是联合王国代表，我现在请他发言。

安东尼·帕森斯爵士（联合王国）：首先，我国代表团和你一道，对安哥拉总统内图不幸逝世表示深切哀悼。内图总统是非洲独立国家伟大领袖之一，才华卓越，爱国爱民。在世界多难的日子里，天才横溢的内图总统逝世，世界大家庭感到痛失良才。我要向故总统的家属和安哥拉人民表示深切哀悼。

我离开安全理事会已经许多年了，今天回到联合国大家庭，感到很高兴，尤其是在安理会联袂欢迎一个新会员——圣卢西亚——的时候，我能够以联合国常驻代表的身分第一次发言，特别感到高兴。同时，正当英联邦的卓越成员——赞比亚——担任主席的时候发言，使我格外高兴。主席先生，你在今早的会上对我说了十分友好的话，我要亲自表示衷心感谢。

如果大会同意我们的推荐，接纳圣卢西亚加入联合国，那么，她就成为本组织第一百五十二个会员，又是英联邦加勒比区域加入联合国的第八个成员。

我国同圣卢西亚在过去两百年来曾经忧乐与共。一九六七年，圣卢西亚成为联合邦。今年二月，她成为一个完全独立的君主立宪国家，又是英联邦的一员。

联合王国没有把圣卢西亚的独立看成是分道扬镳，反之，看成是我们两国人民关系上的自然演化。我们充分支持圣卢西亚迈向独立。从一九七一至一九七七年，联合王国对圣卢西亚提供了超过1,500万英镑的援助。一九七八年十一月，我们决定再度提供1,000万英镑，作为独立后头几年的援助。

圣卢西亚的经济很健全，而且具有活泼的民主政治制度。大家都知道，一个会员国对本组织的贡献，不一定以她的幅员、人口和实力来衡量。我深切相信，圣卢西亚和许多其他岛屿国家一样，必将对我们的工作作出独特的、有价值的贡献。我国代表团祝愿圣卢西亚政府和人民国运昌隆。

主席：我谢谢联合王国代表对我所说友好的话。

比萨拉先生（科威特）：科威特代表团获悉安哥拉总统内图博士逝世，深感哀痛。内图博士是一位革命领袖，又是一个真正民族主义者，完全以人民的利益为依归。西方国家的新闻界愚昧地指控他追随莫斯科或哈瓦那，但是，我们熟知他是捍卫国家真正独立的真诚领袖。他的教导永远长存，他的后继者必将继续他未竟之志，致力争取非洲以至全世界的平等、公正与和平。我要向安哥拉代表团、非洲以至世界大家庭表示深切哀悼。愿上帝使他的灵魂得到安息。

主席先生，我谨祝贺你担任安理会九月份主席。自从一九七〇年代初期认识你后，多年来从你的经验，指引你智慧获益不少。我们深信，在你英明和干练的领导下，本月份的工作一定获得熟练得体的处理。

我要谢谢前任主席扬大使担任安理会八月份主席时所作的努力。以我们所讨论的种种问题而论，八月份十分忙碌，尽管反对自由的敌人向他发动攻击，但是，他突围而出成为大力提倡正义与自由的中坚分子。我们祝愿他前途无量。

我要热烈欢迎联合王国的常驻代表安东尼·帕森斯爵士。对联合国来说，他说，他并不是一个陌生的人，事实上，他十分熟悉我们的工作。既然他很了解我们的工作，我们希望，他的参与能使安理会处理中东的棘手问题时较为顺利。

我要欢迎他；他精通阿拉伯文，让我以我们的语言来欢迎他：“阿赫兰 瓦萨赫兰——热烈欢迎”。

科威特代表团欢迎安理会向大会推荐圣卢西亚为联合国会员国的决定。科威特相信会籍普遍的原则。我们相信，国无大小，也不管意识型态如何，或在什么状况下独立，如果愿意，都有权加入联合国。我们热烈欢迎圣卢西亚，并对她的政府和人民决定独立和加入联合国表示祝贺。我们确信，他们的经验值得我们借镜，同时，毫无疑义地，圣卢西亚的加入，对联合国很有裨益。

我们并且祈望，更多独立国参加联合国。毫无疑问地，我们将会看到——我希望很快——巴勒斯坦、纳米比亚和津巴布韦等独立国家在以后的岁月里加入联合国，这是任何阻力都无法阻挡的。

主席：谢谢科威特代表对我说的友好的话。

陈楚先生（中国）：主席先生，首先我愿借此机会对您担任本月份安理会主席这一重要职务表示热烈祝贺。我也愿借此机会热烈欢迎英国代表帕尔逊先生参加联合国和安理会的工作，并相信我们之间，在今后的工作中将建立卓有成效的友好合作关系。

一九七七年二月二十二日，圣卢西亚宣布独立，成为拉丁美洲第二十九个独立国家，八月二十八日，圣卢西亚申请加入联合国，并且宣布接受和承诺履行联合国宪章规定的义务。中国代表团认为，根据联合国宪章的有关规定，圣卢西亚具备了作为联合国会员国的资格。我们完全支持它的申请，并且赞成安理会向大会推荐接纳圣卢西亚为联合国会员国。

圣卢西亚人民是勤劳勇敢的人民。圣卢西亚人民和加勒比其他岛屿的人民一样，经历了长时期的英勇斗争，终于摆脱了殖民主义枷锁，赢得了民族独立。中国人民为圣卢西亚人民在争取民族独立的道路上取得的这一光辉胜利，感到由衷的高兴。圣卢西亚人民的斗争胜利再次表明：国家要独立，民族要解放，人民要革命是当代不可抗拒的历史潮流。

独立后的圣卢西亚政府在发展民族经济和文化的同时，积极参与国际事务，发展同第三世界以及一切爱好和平的国家的友好关系。我们衷心祝愿圣卢西亚人民在反帝、反殖、反霸，维护民族独立和国家主权，以及建设自己的国家的正义事业中不断取得新的胜利。

在圣卢西亚宣布独立之际，中华人民共和国华国锋总理代表中国政府和人民致电圣卢西亚总理，向圣卢西亚政府和人民表示热烈的祝贺，并宣布中国政府决定承认圣卢西亚。中国和圣卢西亚同是发展中国家，两国人民面临着许多共同的任务。我们希望并且相信，我们两国关系和两国人民的友谊将不断发展。我们还相信，圣卢西亚被接纳加入联合国后，将同所有主持正义和爱好和平的国家一起，为争取实现联合国宪章所规定的宗旨和原则作出积极的贡献。

主席：谢谢中国代表对我说的友好的话。

皮特里先生（美利坚合众国）：首先我要同你和其他代表一样对安哥拉人民共和国的阿戈什蒂纽·内图总统的过早去世表示深切遗憾。内图博士是该国的杰出领袖，我们极其珍视他为和平解决南部非洲问题而表现的合作精神和努力态度。我们要向他的家属和安哥拉人民致以最真诚的慰问。

很多代表对扬大使上月主持安理会工作说了友好的话，对此我也要表示感谢。我向安理会保证，一俟扬大使结束这次旅行返国，我一定把这些话转告他。同时，我知道他会要我代他谢谢大家。

主席先生，我也要欢迎你担任安理会主席。我知道九月份里你会以最熟练的方式指导我们的工作，我国代表团会同你充分合作。

最后，我要同你一样表示欢迎联合国新任常驻代表帕森斯大使回到安理会议事厅来。

美国很高兴支持圣卢西亚政府申请加入联合国为会员国。接纳这个今年二月二十二日实现独立的新国家入会进一步使联合国的会籍普遍化，并更有利于确保所有国家间的合作。

多年以来，美国始终与南邻这个国家保持友好关系，近些年来我们很感兴趣和欣慰地注意了圣卢西亚的进展情况。我们很高兴能在该国的经济发展方面发挥了作用。除了私人投资以外，美国若干年来还通过各多边机构为圣卢西亚提供了发展援助。该岛上并有一个和平团方案。我们深感高兴的是，在美国同圣卢西亚的关系中，有些是祖籍圣卢西亚的人建立的，他们当前正在以积极而有效的方式参加我国的社会生活。

我们高兴地注意到圣卢西亚是以和平和稳重的方式实现独立的。我们深信这个成就证明圣卢西亚政府和人民赞成指导联合国的原则：建立世界和平、正义和繁荣。

主席：谢谢美国代表对我说的友好的话。

马蒂亚斯先生（葡萄牙）：首先，我国代表团要和在场的其他代表团一样对安哥拉人民共和国的阿戈什蒂纽·内图总统阁下的去世表示哀悼。他是一个坐而起身的人，一个政治家。内图总统始终有勇气和心智为他的信念和理想而战斗，他希望能为他的同胞和国家保全一个具有尊严和自由的未来。他是一个诗人，一个思想家，他为我们留下了一些著作，大大丰富了葡萄牙语文。

我国代表团要向这位人士敬致悼念之意，我国对他的去世感到痛惜，我国政府已下令全国为他举哀。

主席先生，现在请让我最热诚地欢迎你担任安理会主席。你的外交才能，加上你杰出的道德和思想品质，你的学问和你的智慧，在在都保证你会胜任愉快地主持我们的工作。你代表的又是一个伟大的国家，贵我两国间存在着精诚友好的亲密关系。我们也就是从这个出发点看待葡萄牙共和国总统即将访问赞比亚一事，我们认为这次访问会再度深深地重新肯定这些关系。

你的前任安德鲁·扬大使在执行他的任务时再度表现了众所周知的才干。我们对他极其怀念。

关于我们议程上的项目，我们要祝贺圣卢西亚人民实现独立，这种独立是通过民主与和平演变的过程达成的。我们很高兴支持联合国接纳一个承诺接受并尊重《宪章》所载义务的新国家为会员国。

这个新诞生的国家加入联合国以后，会使本组织更接近会员普及化这个人人珍视的原则和目标。我们就是本着这个精神最热诚地欢迎该国代表，葡萄牙祝福该国和平繁荣。

既然我正在发言，就请准许我表示衷心欢迎联合王国常驻代表安东尼·帕森斯勋爵，并向他保证贵我两国代表团之间的合作会在过去贵我两国间的极好关系的基础上继续下去。

主席：谢谢葡萄牙代表对我国和我个人说的友好的话。

奥尔戈尔德先生（挪威）：我们怀着极大的悲痛获悉安哥拉人民共和国阿戈什蒂纽·内图总统不幸去世的消息。我要向安哥拉政府和故总统的家属表示衷心的吊唁。

主席先生，首先我要借此机会欢迎你担任安理会主席的职位。贵我两国之间有着非常亲密友好的关系。我们觉得很荣幸能和南部非洲的一个前线国家在安理会这里一同工作，因为贵国对非洲该地区和平解决办法的支持过去始终发挥关键性作用，今后几个月中无疑也会同样重要。

我也要欣然欢迎联合王国新的常驻代表安东尼·帕森斯先生参加我们的工作。多年以来帕森斯大使在联合国这里为他的国家作了很杰出的服务。我盼望在安理会这里以及联合国其他机构同他一道工作。

挪威代表团非常高兴地支持安理会刚才通过的建议接纳圣卢西亚为本组织会员国的决议。过去几年中加勒比区域有几个新国家加入联合国。挪威很欢迎这种发展。我国始终坚决支持以有关人民的自决原则为基础的争取非殖民化和独立的种种努力。圣卢西亚有十万人人口，将是联合国较小的会员国之一。尽管如此，我们深信圣卢西亚会坚决负起它在本组织内的责任。

在结束发言以前，我要借此机会代表挪威政府向圣卢西亚总理及其政府表示衷心的祝贺。我也要祝圣卢西亚人民前途无量。我要向他们保证我们盼望同他们的代表在联合国系统内一道工作。

主席： 谢谢挪威代表对我国和我本人所说的友好的话。

恩奎马·姆巴先生（加蓬）： 这次安理会开会，正是非洲大陆特别感到悲痛的时候。安哥拉人民共和国总统阿戈什蒂纽·内图先生去世了。九月十日夜里他因病不治而逝去。非洲失去了它的一个最高尚的子弟，世界失去了一个被压迫人民最坚强的捍卫者。在这种悲痛的情况下，加蓬代表向安哥拉人民和政府以及总统家属表示最哀痛的吊唁。

主席先生，现在我要特别高兴地代表加蓬代表团最热诚地祝贺你接任九月份安理会主席。你在国际事务方面的丰富经验，你作为一个熟练的外交家的素质，你特有的干劲和其他素质都使我们预期你会圆满而杰出地完成你的职责。

我也要和我发言的人一样衷心祝贺你的前任扬大使，他上月非常稳重和熟练地主持了安理会的工作。

看到圣卢西亚总理就该团申请加入联合国为会员国写给联合国秘书长的信（S/13530）以后，我要在这里表示我国代表团完全支持他的申请。事实上，我们相信我们理应尽力使一九七九年二月二十二日达成独立的圣卢西亚因加入联合国而加强和进一步证实它的独立。联合国对新国家的加入必然感到高兴，特别是因为它所属各种机构通过的大多数决议，始终支持殖民地人民完全实现独立。

圣卢西亚的爱好和平人民可以说已经在公共事务的管理上有了积极的经验，他们已经以无懈可击的方式显示他们能够遵守本组织宪章的各项有关规定。各国对圣卢西亚的承认进一步证明——如果还需要什么证明的话——该国确实符合国际法和惯例所规定的一切条件。

在他关于申请加入联合国为会员国的信中，圣卢西亚总理宣布该国接受联合国宪章中所载的一切义务，有能力实现这些义务，并承诺遵守这些义务。

因此，我国代表团完全相信圣卢西亚不但已经证明它拥护本组织宪章的崇高原则，而且已经进一步表示有决心在任何情况下适用这些原则。这样，本组织在接纳圣卢西亚为会员国时，将会很高兴其会员国中又有一个愿意承诺促进国际和平和安全以及世界所有人民间的了解、友谊和合作。

指导我们的应该是这种精神和了解才对，只有这样我们才能永远为新独立的国家提供友谊和协助，并最热诚地欢迎它们加入本组织。

在结束发言时，我要向联合王国的新代表致意，并表示热烈欢迎，而且要向他保证加蓬代表团会同他在联合国的工作方面进行合作。

主席： 谢谢加蓬代表对我说的友好的话。

佩尼亚日卡先生（捷克斯洛伐克）： 首先，我要象安理会其他成员一样表示我们对安哥拉人民共和国总统阿戈什蒂纽·内图阁下突然去世所感到的震惊和深切的悲痛。阿戈什蒂纽·内图是非洲人民的伟大子弟之一，他终其一生献身于反对殖民主义和争取祖国自由的斗争，他的不幸逝世不但对安哥拉人民和整个非洲是一个重大损失，而且对于整个国际社会也是一个重大损失。我要代表捷克斯洛伐克代表团向安哥拉人民共和国和政府表示真诚的吊唁。

主席先生，我要诚恳地祝贺你担任安全理事会九月份主席的职位。我要欣然指出，赞比亚同捷克斯洛伐克之间在政治、经济、文化及其他领域中的关系一直进展得很好，这种关系有利于贵我两国的人民，也有利于加强和平和国际合作。

我要借此机会谢谢你的前任扬大使，他在八月份有效而熟练地主持了安理会的工作。

捷克斯洛伐克社会主义共和国代表团很高兴地支持圣卢西亚申请加入联合国

为会员国。我们深信如果安全理事会就这个项目作出肯定性建议，就会进一步促进联合国国籍普及化原则的执行，促进所有国家平等关系和合作的发展。

捷克斯洛伐克社会主义共和国一贯支持所有国家和人民自决和独立的不可剥夺权利，我国欢迎圣卢西亚人民走上独立民族发展的道路。这是最后消除殖民制度斗争中的一个重大成功，也是全面执行历史性的《给予殖民地国家和人民独立宣言》的一个重大成功。

在圣卢西亚实现独立的时候，捷克斯洛伐克社会主义共和国政府首脑卢博米尔·什特劳加尔在给圣卢西亚总统的电文里热烈祝贺了该国人民，并表示希望“贵我两国间的关系会成功地进展，这有利于两国人民，有利于世界的和平和进步。”电文并强调指出，捷克斯洛伐克社会主义共和国始终支持而且会继续支持各国人民为争取独立和社会进步而进行的斗争。

捷克斯洛伐克社会主义共和国要借此机会再度祝贺圣卢西亚人民实现独立。我们祝该国享有和平，而且在其进一步的全面发展中取得成功。

主席：谢谢捷克斯洛伐克代表对我国和我个人所说的友好的话。

拉赫曼先生（孟加拉国）：我们听到安哥拉人民共和国总统阿戈什蒂纽·内图博士不幸去世的消息后深感悲痛和震惊。安哥拉人民在他领导下为自由和独立所进行的斗争在孟加拉国已经家喻户晓，对于还处在殖民主义和外国统治支配下的一切人民也具有启发的作用。他理所当然地是和平、自由和正义的伟大先驱者之一。我们同安哥拉和非洲人民以及全人类一样对他的去世表示哀悼，并向他的家属和安哥拉人民和政府表示衷心的吊唁。

主席先生，我要最热烈地祝贺你担任安理会主席的职位。孟加拉国同赞比

亚有着最亲密的友好关系，我们欢迎你担任主席，我们觉得颇为自豪。你的外交能力、丰富知识、忠于职守的精神和感人的魅力是众所周知的。我们深信在你的明智有效的领导下我们的工作会切实迅速地完成。

我也要借此机会对你的前任安德鲁·扬大使重新表示感谢，他八月份以无比熟练的方式主持了我们的工作。他的离开安理会对我们来说是一个重大的损失。我们祝他事事如意。

我国代表团也非常高兴欢迎联合王国新的常驻代表安东尼·帕森斯勋爵到安理会来参加工作。我们盼望同他和他的代表团最密切地进行合作。

孟加拉国很高兴地注意到圣卢西亚于一九七九年二月二十二日达成主权独立。我们欢迎该国申请加入联合国为会员国，并毫无保留地支持该国作为一个主权国家平等地加入世界国家的大家庭。我们相信如果接受该国加入，就会进一步大大促进非殖民化过程，维护所有人民自决和独立的不可剥夺权利。接受该国加入将是实现联合国会籍普及化目标的另一重要里程碑。

孟加拉国政府和人民会竭诚期待和盼望能巩固和加强我国同圣卢西亚政府和人民民间的关系。我们盼望在联合国内同该国代表团成员密切合作。

主席： 谢谢孟加拉国代表对我讲的友好的话。

帕拉西奥斯·德比西奥先生（玻利维亚）： 我国代表团要借这个机会对安哥拉总统杰出的非洲领袖阿戈什蒂纽·内图英年早逝，向他的家人和安哥拉人民和政府表示衷心的哀悼。

主席先生，容许我以我国代表团的名义，热烈祝贺你担任安理会九月份的主席。以你在外交方面的卓越才干，一定能有效地领导我们的工作。我们也要对你的英明的前任，美国的扬大使的忠诚和才干表示感激和敬仰。

我们向联合王国的帕森斯大使表示欢迎。

我们今天开会讨论一件喜事，接纳一个新会员国加入联合国，同时也切实地履行了宪章所规定的一项基本原则——人民自决。在接纳圣卢西亚加入的此刻，这个原则又一次成为本组织历史上的一个现实，而且在使本组织获得普遍接受方面又迈进了一步。

我国特别欢迎接纳圣卢西亚加入联合国的建议，因为圣卢西亚的声音，重新表达了拉丁美洲追求自由、尊严和独立的愿望，也重申我们对宪章的原则和理想的信仰。

玻利维亚遵照拉丁美洲集团的特别的、荣耀的请求，同时也代表自己，向圣卢西亚表示最热诚的欢迎。

主席： 谢谢玻利维亚代表对我讲的友好的话。

哈尔拉莫夫先生（苏维埃社会主义共和国联盟）： 允许我以苏联代表团的名义，对安哥拉人民共和国总统兼工人党主席阿戈什蒂纽·内图博士的早逝，向安哥拉人民共和国政府和人民以及他的家人表示深切的哀悼。阿戈什蒂纽·内

图是世界革命运动最杰出的人物之一，他也是非洲的著名政治家。他终其一生为解放安哥拉和其他非洲国家的斗争而奋斗。一九七五年，在阿戈什蒂纽·内图先生的领导下，安哥拉人民经过坚持不懈的斗争，终于实现独立，走上了建设自由和独立国家的大道。内图博士因为人品好、思想清晰，并抱持人道主义态度，使他赢得全世界的尊敬和权威。内图总统是我国的伟大朋友。我们跟安哥拉人民和内图博士在全世界的许多友人一起哀悼他的早逝。我们深信，安哥拉人民共和国人民和政府将继续内图所开创的工作，并将实现他的全部伟大而富创造性的计划。

主席先生，我现在要祝贺你担任职责重大的安全理事会九月份的主席。贵国和你个人在非洲人民为消除殖民主义和种族主义残余、消除紧张和冲突温床进行的解放斗争上所起的作用，在联合国内是尽人皆知的，苏联充分了解、声援和支持赞比亚和其他前线国家为保护它们的独立和主权不受任何外来侵犯所进行的英勇斗争。我向你担保，先生，在履行你的职责以解决安理会面前的问题方面，你将获得苏联代表团的充分合作。

苏联遵照它的外交政策原则，支持圣卢西亚加入联合国的申请。这项原则的目标是：争取所有人民的平等和自决，发展各国的友好与合作关系和联合国的普遍性。苏联对安理会建议大会接纳圣卢西亚加入联合国的决定表示完全满意。我们热烈欢迎这个新兴国家成为本组织第 152 个会员国。接纳圣卢西亚加入，是朝向实现联合国普遍性又迈进了一步，并将加强各国间的平等合作。

圣卢西亚于一九七九年二月二十二日宣布独立，这是为行使人民民族和社会自决权利进行的持续斗争的又一次重大的胜利。这个过程的结果充分符合联合国宪章的宗旨和原则，完全符合第 1514 (XV) 号决议所载给予殖民地国家和人民独立的历史性宣言。

在圣卢西亚宣布独立的那天，苏联政府向该国总理约翰·康普顿先生发了贺电，祝愿该国人民在独立发展的道路上进步和成功。苏联部长会议主席柯西金在贺电中说：

“苏联政府坚持其以人民平等和自决原则为基础的政策，支持各国发展友好和合作关系，特此宣布承认圣卢西亚为独立的主权国家，并准备同它建立外交关系。”

我想借这个机会说明苏联代表团对安全理事会就圣卢西亚加入联合国的申请所作正面决定要再一次向这个新兴的独立国和人民表示祝贺。祝他们在民族发展上昌盛和成功。

最后，我也要祝贺联合王国的新代表帕森斯大使。我们希望他在开始在联合国的新活动之时，能够就等待联合国解决的问题在安全理事会内外作出具体的、建设性的努力。

主席： 谢谢苏维埃社会主义共和国联盟代表对我国和我本人所讲的友好的话。

米尔斯先生（牙买加）： 我国代表团知悉安哥拉卓越的总统故阿戈什蒂纽·内图博士早逝的消息，觉得非常悲伤和遗憾。内图总统是现代安哥拉的主要缔造者，他一直站在反对非洲所有形式帝国主义和殖民主义的解放斗争的最前线，他对推展非洲和全世界人类自由事业的贡献卓著。我借这个机会向安哥拉人民和政府遭受国家损失的此刻表示哀悼。

主席先生，我要热烈地祝贺你担任安全理事会九月份主席一职。你具有政治家的卓越品质，你在外交上的不容置疑的经验向我们充分保证，在你担任主席这段期间将提供专一的、有效的领导。我在安理会已经与你共事过，并与你保持极好的个人关系，这与你我两国极为亲密友好的关系密切配合，因此我特别高兴又在联合国看到你。

我要向你的前任，我的朋友和同事安德鲁·扬大使在担任八月份主席期间表现的才能，表示我个人的感激和敬意。他为联合国和联合国的活动特别是安全理事会必须审议的问题带来一种特别朝气、坦率和奉献精神。我相信所有在联合国国际大家庭的每一份子都因为他在这里的工作和他的独特品质而得到很大的好处。他的离开是我们的一个重大损失，但是他个人的品质和他对美国、非洲和全世界的人类尊严和自由事业的卓越贡献，将会永远使人怀念。

我还要以我国代表团的名义，欢迎联合王国的帕森斯大使，我们期望在安全理事会和联合国其他工作方面同他积极合作。

我国代表团感到特别荣幸，我们全心全意地支持圣卢西亚总理八月二十八日信中要求该国加入联合国的申请，并支持关于这个问题的决议。

圣卢西亚今年初行使自决权，在管理国联合王国的合作下成为一个独立的主权国家。这项成就体现出我们当代其中一个伟大的运动。从一九四五年以来，非殖民化运动和新兴国家的崛起一直是世界政治变化的一个主要特征。这个过程在加勒比地区一直在缓步发展，现在已经是不可逆转了。我们处在这个地区非常幸运，不需作出武装斗争的牺牲就实现了民族独立。这主要是普遍承认自决权利的结果，自决是本组织宪章一贯支持的原则。

牙买加和圣卢西亚在地理上和历史上都具有特殊的关系。加勒比地区是最早遭受欧洲殖民主义侵害的地区之一，早在十五世纪末第一批欧洲人来到西半球时就开始了。此后，帝国主义的争夺、奴役、和欧洲及非洲文化和人民的移植就成为我们共同的经验。到本世纪初，民族感情的成长和寻求自治以期最后实现独立的愿望逐渐显露。牙买加对于我们西半球群岛的一份子成为一个新国家特别感到骄傲。我们在本地区组织加勒比共同体内，与圣卢西亚长期保持富有成果的合作与友好关系。我们同样是发展中小岛国——加勒比的多数国家都是

发展中的小岛国——我们共同努力建造一个可以生存和昌盛的未来。

我们毫无保留地支持圣卢西亚总理所提该国要求加入联合国的申请，并欢迎该国成为本组织拉丁美洲国家集团的新成员。我们这样做，因为我们深信这个新兴国家会履行联合国会员国应尽的义务，深信它会积极参加我们为寻求实现全人类和平、正义和社会及经济福利的目标所作的努力。我们看到新独立的发展中国家对这项任务作出了越来越多的贡献，它们对本组织内的国际合作非常支持并且极为热心。

我们在欢迎圣卢西亚的申请的同时，也希望其他仍在殖民统治下的国家也能很快地享受自决和独立权利，在国际大家庭内取得他们应有的地位。

主席：谢谢牙买加代表对我说的友好的话。

布兰克森先生（尼日利亚）：惊闻安哥拉人民共和国阿戈什蒂纽·内图总统英年早逝，我们很难过。他的去世使非洲丧失了一位最杰出的子民和政治家。他为他的国家和非洲以及实际上整个世界的自由事业所作的许多牺牲和贡献使人永志不忘。但我国代表团认为，他反抗南非种族隔离向安哥拉扩张的毫不动摇的立场，将使他不朽。我们要向他的亲属和安哥拉人民致最深刻的吊唁。我们希望他的一生将继续成为鼓舞安哥拉和世界其他地方的灯塔。

主席先生，我要代表尼日利亚代表团同在我之前的那些人一起，衷心祝贺你担任安全理事会的主席职位。我们感到荣幸，一个同尼日利亚保持着良好关系的国家，赞比亚共和国的代表主持九月份安理会的事务。我国代表团毫不怀疑，作为一个自独立以来一直担任争取自由独立以及世界各地，特别是南部非洲的人类尊严的运动先锋的国家的代表，你将能在国际关系的这一段具有挑战性的期间，成功地指导我们的工作。正如你过去杰出地担任贵国政府内阁部长重任以及代表贵国的干练而风度不凡的大使一样。

我也要向你的前任，美国的安德鲁·扬大使致敬，他明智而老练地指导了我们八月份的工作。他离开联合国，使我们的处境更糟。我们不仅将怀念他的率直迷人的性格，而且也将怀念他的言论以及他对人类自由、尊严和更公正世界的事业所作的贡献。

我也要和大家一起，欢迎联合王国常驻代表帕森斯大使。我向他保证我国代表团会同他合作。

正如我们对于安理会刚通过的S/13535号文件第4段内的决议投下的赞成票所证明，我国代表团衷心地支持圣卢西亚申请加入联合国。这是因为我们相信联合国会员国的普遍性原则。我们希望并期望有一天其他尚未独立的领土，如津巴布韦和纳米比亚将来到这个国际礼让的地方，和我们在一起，为追求一个更公正美好的世界尽一份力。

实际上，我们极为关心地注视着圣卢西亚的宪政发展，我们为这个国家于今年二月二十二日达成独立而高兴。尼日利亚，作为联邦的一个成员，同圣卢西亚有许多共同的利益。我们热烈地希望，传统的友谊将进一步加强，两国间的合作将更加扩大。我们认为圣卢西亚已合乎联合国会员国的条件，我们期待同该国代表团在联合国携手合作。

主席：谢谢尼日利亚代表对我说的友好的话。

勒晋雷特先生（法国）：我要同各位同事一起，表达法国代表团对安哥拉人民共和国总统去世的悼念。内图总统是造成他的国家独立的最重要人物之一，他所赢得的声望已超出安哥拉国界，使他成为非洲伟大的发言人之一。我请求安哥拉人民共和国常驻联合国代表团在此不幸时刻接受我们的悼念。

在我们安理会九月份的首次会议上，我要祝贺阁下担任主席职位。法国代表团感到非常高兴，在这个月当中，一个同我国保持着最友好关系的非洲国家赞比亚将指导我们的工作。我们相信在你的主持下，我们的讨论将会有成果的。让我向你保证，在你执行棘手的任务时，我国代表团会同你充分合作。

我也要请美国代表团向勃大使表达我们的感激，他在八月份期间能干地指导我们审议一些重要的问题。

我也要向安东尼·帕森斯爵士祝贺，他刚接任联合王国常驻代表的职位。他的杰出资历使他特别胜任他现在受托付的这个职位。在这个论坛和其他联合国机构中他丰富的经验是极有用的。

法国极感高兴地欢迎圣卢西亚申请加入联合国。我们注意到，几个世纪以来，安的列斯群岛上的这个岛屿一直同我们保持着历史的、经济的和文化的联系；我们希望见到这种联系逐渐增加，更加强大。事实上，圣卢西亚是加勒比地区同我们最接近的邻国之一，我们完全有理由信心十足地期待着我们未来的良好关系。

直到今年二月二十二日之前圣卢西亚一直在英国的管理下，它达成独立是它历史上的一个新的决定性步骤。圣卢西亚具备加入联合国所必需的条件并已保证遵守

《宪章》的规定。

因此法国赞成接纳圣卢西亚为会员国。联合国具有一个全球普及的使命，圣卢西亚加入成为第一五二个会员国使我们更接近我们大家所追寻的这个目标。

法国代表团热烈欢迎加入我们联合国大家庭的新伙伴。我们衷心祝贺圣卢西亚总理和他的政府，我们并向这个年青国家的人民表达我们最美好的祝愿，祝他们幸福与繁荣。

主席：谢谢法国代表对我国和我所说的友好的话。

发言人名单上的下一位是利比里亚代表，请他在安理会议席就座发言。

塔布曼先生（利比里亚）：主席先生，让我首先代表利比里亚代表团和我荣幸地担任本月份主席的非洲集团，最热烈地祝贺你担任安理会九月份的主席。我们相信你所显示的才智经验和吸引力以及外交手腕将促进安理会在这个非常繁忙的月份的工作。我愿向你保证非洲集团成员会充分支持你执行你的职责。

同时我要借这个机会向你的前任，美国的安德鲁·扬大使致敬，他干练有效地担任安理会八月份的主席职务。

安理会今天决定建议大会第三十四届常会接纳圣卢西亚加入联合国，这是值得注意并且意义重大的。对这个国家来说，今天标志着它的自决独立愿望的另一项成就，也标志着它开始享有重大的国际权利并担负随之而来的义务。对联合国来说，会员国的增加是朝向普遍会籍这个终极目标迈进的另一重大步骤。

我们预祝圣卢西亚在建国的工作上以及在保障其人民的权利和促进其人民的福利的崇高义务上，万事如意。毫无疑问，圣卢西亚是成功地从殖民地位和平过渡到独立的另一个例子。我们热烈祝贺圣卢西亚的领导人 and 人民达成了独立，特别是它平静而有秩序地达成独立的堪为模范的方式。我们要借这个机会向这个成为我们联合国国际大家庭第一五二个会员国的国家，表达我们的最佳祝愿，祝它在自己的民族认同基础上所从事的建国和发展的努力，获得成功。

我们大家现在都悲伤地听到了安哥拉的阿戈什蒂纽·内图总统去世的消息。一

位坚强而仁慈的领袖逝去了。安全理事会此刻向他静默致敬，同时，通过安理会、整个联合国大家庭都在表扬这个难能可贵的非洲子弟。我们非洲集团对此种表示、十分感激。

内图总统是诗人，也是医生。那些称号所代表的特质，反映在内图总统对他的人民，特别是普通老百姓生活情况的深切关怀之中。

他对人民物质福利的关怀与他对社会正义的信念相符合，事实上，关怀正是源自这个信念。由于这个信念，他的大半生都是致力于结束他国家的殖民统治。因此他热情地献身于争取安哥拉独立的斗争，直到一九七五年十一月十一日安哥拉最后获得了自由为止。

安哥拉是非洲最富裕的国家之一。这个事实再加上安哥拉处于南部非洲的种族主义政权和自由非洲之间的前线战略地位，使得争取解放的战争不可能不激烈而长久。

安哥拉获得独立时，恐怕有多达二十五万的葡萄牙人离开这个国家，造成这个国家在行政、农业、工业和商业上的全面大真空。我们可以一点也不夸张地说，安哥拉领导人在他们的国家取得独立时所面临的情况要比任何新近独立的非洲国家所面临的情况更加不利。面对着巨大的压力、剥夺和近乎混乱的流离失所情况，才干较差的人可能会妥协他们的原则和荣誉，以求得政治上的权宜和物质的利益。但阿戈什蒂纽·内图和他的同志坚守着它们的不朽信誉，绝不出卖自己。此外，在他们的领导下，今天的安哥拉仍然坚决支持目前仍然在南部非洲崇高地进行着的激烈的解放斗争。

在安哥拉内部，内图总统掌权后，更加关怀安哥拉的一般人民。

他不断地想办法使他们参与国家各个层面的一切活动。因此，安哥拉人民解放运动的工人党，今天成为内图总统信赖安哥拉人民的具体象征。

但甚至在我们称赞内图总统在世时对人民的伟大服务时，如果我们制造了一个印象，仿佛这个年轻的现在一切都太平顺利，这也是错误的。不幸的是，正如大多数非洲国家一样，事实并非如此：严重的经济和重建的问题仍然存在；这个国家

仍在为达成更大的统一而斗争；在它必须作这些工作的同时，它还首当其冲地受到南非种族主义者一再的野蛮轰炸以及对它领土的军事侵犯。安哥拉一定继续需要象内图总统这样的人来献身服务，这种人的革命将永远胜利前进，因为他们的奋斗不是为他们自己，也不是为外人，而是为他们所代表的人民。

就在今年七月，阿戈什蒂纽·内图还到了蒙罗维亚。在那里，他同其他的非洲国家和政府首脑一起，长时间努力工作，企图求得非洲许多问题的解放办法。在蒙罗维亚的非洲领导人认真地讨论了关于奠定健全的经济基础以便使非洲人民有一个更美好的未来的问题。非洲领导人现在很重视这个问题，因为他们知道，如果没有一个稳固的经济基础，非洲独立的美好前景永远也不会实现。

这个伟大的任务尚未开始，而能够对这个任务作出许多宝贵贡献的内图总统却已先撒手安息了。我们非洲人对他的去世感到悲伤，在向他的家属和国家吊唁时，我们感到安慰的是，意识到他所建立的安哥拉国必定会在我们非洲大陆的伟大未来中发挥更加巨大正面的作用。因为这个缘故，我们相信阿戈什蒂纽·内图总统的名字将永垂不朽。

主席：谢谢利比里亚代表对我说的友好的话。

下一位发言人是巴巴多斯代表。我现在请他在安理会议席就座发言。

梅科克先生（巴巴多斯）：请安理会容许我同各国代表一道，对内图总统逝世表示深切哀悼，并向安哥拉政府和人民以及遗属表示哀悼。

我又要谢谢安理会成员恳切地发出邀请，使我有机会和先我发言的各国代表一道，对圣卢西亚申请加入联合国表示欢迎。尤其使我感到愉快的是，不但能够代表我国代表团，而且能够代表特立尼达和多巴哥共和国以及巴哈马联邦作简短的发言。牙买加代表团已经发了言，但是，也赞同我们的发言。

我所代表的几个国家的代表团，十分赞同玻利维亚代表以拉丁美洲集团名义所作的优美有力的发言，当然我们都是拉丁美洲集团的成员；此外，我们这几个国家、政府和人民觉得，由于同圣卢西亚一向关系密切，我们必须在重大时刻特别讲几句话。

众所周知，称为加勒比联邦的这几个加勒比国家，具有共同的历史背景、立宪政体和尊重法治的传统。这些国家尽管遇到困难和挫折，但是，一向为了整个区域各国人民的利益力求紧密合作。在这个区域里，没有国家比圣卢西亚更愿意进行密切联系和合作的了。

圣卢西亚对加勒比区域的政治、文化和社会发展作出了重大贡献。自从一九七九年二月二十二日独立以来，圣卢西亚在带领她走向独立的政府和在三个月前获选执政的现政府的领导下，一直忠实执行区域团结政策。

我们深信圣卢西亚加入联合国后，必定象对区域事务一样，专心致志参加联合国的工作。我们同样相信，圣卢西亚参加了国际活动后，该国政府解决许多难题的种种努力，可以给经常受这些问题困扰的发展中小国作为借镜。

我们欢迎安理会决定向大会推荐圣卢西亚加入联合国，同时，我们希望大会赞同这项决定。

主席：我谢谢巴巴多斯代表对我所说的友好的话。

我现在要以赞比亚代表的名义发言。我在今早的会议上已经谈到过阿戈什蒂纽·

内图总统阁下的英年早逝。因此，现在我只谈圣卢西亚申请加入联合国的问题。

我要以赞比亚代表团的名义，热烈欢迎安全理事会刚才按照第 S/13530 号文件所载的申请书，作出向大会推荐圣卢西亚加入联合国的决定。安理会正好在我们担任主席的月份审议和一致向大会推荐圣卢西亚加入为会员国，实在是赞比亚的光荣。

尽管圣卢西亚和赞比亚在地理上相隔很远，但却有许多共同点。圣卢西亚和若干加勒比国家一样，与非洲具有深厚的文化关系。此外，圣卢西亚和赞比亚都有共同的殖民地经验。上一个月，我们在赞比亚欢迎圣卢西亚的高级代表团，同其它代表团一起积极地参与英联邦首脑会议。。

圣卢西亚决定参加联合国大家庭，使她在一九七九年二月二十二日达成的独立更为稳固，赞比亚感到非常高兴。按照圣卢西亚的宣言，无可怀疑地，她必定遵守而且能够充分遵守联合国会员国的应尽义务。安理会采取今天的行动后，我们的组织更园满了。

我们今天距离联合国会籍普遍性的崇高目标更为接近了。我国代表团要借这个机会，对于有些国家仍然在外国统治和种族主义少数政权统治下，表示遗憾。赞比亚一向坚决认为象今天这样的时刻也应给我们更大的推动力，以求津巴布韦、纳米比亚和其他非自治领土能够获得解放，使这些国家也有参加联合国的机会。我们必须努力，使所有国家和人民参加联合国，达成联合国会籍普遍性的目标。

安东尼·帕森斯爵士（联合王国）：我想简单地说明，在我回到联合国的时候，安理会成员多次向我说出友好的话，使我很感动，也很感激。我到达纽约只有三天，但是，安理会的同事们对我很欢迎，使我感到舒适自在。我要重申的是，我和我国代表团必将一如既往，继续与各位同事在安理会和联合国其他机构充分合作。

主席：安理会已经完成面前的审议工作。

下午五时四十分散会